Test 3 — Progetto di Sistemi Digitali
A.A. 2010/2011 — Prof.ssa Paola Velardi

Nome Cognome Matricola

Esercizio 1 (10 punti). Data la seguente tabella di verita, ricavate la mappa di Karnaugh e le
espressioni booleane minime in forma di somma dei prodotti . Lo schema della tabella con le
coordinate delle celle & quello riportato piu sotto. Riempite con 0 e 1 ed evidenziate 1 primi
implicanti essenziali.
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Esercizio 2 (5 punti). Marcate i primi implicanti essenziali della seguente mappa (usate al meglio
le condizioni di indifferenza, o don’t care)
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Esercizio 3 (15 punti). Progettate un circuito combinatorio con 4 ingressi X3X»X Xg € 2 uscite yyo.
yo=1 se X3X,=X;Xo mentre y;=1 se la sequenza X3X»X|Xo contiene un numero dispari di “1”. Per le
mappe di Karnaugh di y; e yo usate lo schema allegato. Nella tabella di verita, ordinate le variabili
di ingresso esattamente nell’ordine x3x,X1Xo € le due funzioni booleane di uscita esattamente
nell’ordine y;yo. Realizzate il circuito con un PLA, e anche con MPX (uno per ogni uscita) 8x1.
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Test 3 — Progetto di Sistemi Digitali
A.A. 2010/2011 — Prof.ssa Paola Velardi

Nome Cognome Matricola

Esercizio 1 (10 punti). Data la seguente tabella di verita, ricavate la mappa di Karnaugh e le
espressioni booleane minime in forma di somma dei prodotti . Lo schema della tabella con le
coordinate delle celle ¢ quello riportato piu sotto. Riempite con 0 e 1 ed evidenziate i primi
implicanti essenziali.
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Esercizio 2 (5 punti). Marcate i primi implicanti essenziali della seguente mappa (usate al meglio
le condizioni di indifferenza, o don’t care)
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Esercizio 3 (15 punti). Progettate un circuito combinatorio con 4 ingressi X3X,X;Xg € 2 uscite y;yo.
yo=1 se X3X»=XoX; (attenzione all’ordine delle variabili!) mentre y;=1 se la sequenza X3X2XXo
contiene un numero pari di “1”. Per le mappe di Karnaugh di y; e y, usate lo schema allegato.
Nella tabella di verita, ordinate le variabili di ingresso esattamente nell’ordine x3xoXXg € le due
funzioni booleane di uscita esattamente nell’ordine y;yo. Realizzate il circuito con un PLA, e anche
con MPX (uno per ogni uscita) 8x1.
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T est; — Progetto di Sistemi Digitali
A.A. 2010/2011 — Prof.ssa Paola Velardi

Nome Cognome Matricola

Esercizio 1 (10 punti). Data la seguente tabella di verita, ricavate la mappa di Karnaugh e le
espressioni booleane minime in forma di somma dei prodotti . Lo schema della tabella con le

coordinate delle celle ¢ quello riportato piu sotto. Riempite con 0 e 1 ed evidenziate i primi
implicanti essenziali.

yz |[QO |O) i jo
SN
oo /l O I O 1
01 TN,
Ul K | »
K% \v [+
. N

Esercizio 2 (5 punti). Marcate i primi implicanti essenziali della seguente mappa (usate al meglio
le condizioni di indifferenza, o don’t care)
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Esercizio 3 (15 punti). Progettate un circuito combinatorio con 4 ingressi X3X,X1Xg € 2 uscite y;yo.
yo=1 se X3AXxo=XoAX; (A simbolo dell’and ) mentre y,=1 se la sequenza x3x,xxX( contiene due bit
pari ad “1” (‘e non piu di due bit). Per le mappe di Karnaugh di y; e yo usate lo schema allegato.
Nella tabella di verita, ordinate le variabili di ingresso esattamente nell’ordine x3x2xXg ¢ le due
funzioni booleane di uscita esattamente nell’ordine y;yo. Realizzate il circuito con un PLA, e anche
con MPX (uno per ogni uscita) 8x1.
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Test 2 — Progetto di Sistemi Digitali
A.A. 2010/2011 — Prof.ssa Paola Velardi

Nome Cognome Matricola

Esercizio 1 (10 punti). Data la seguente tabella di verita, ricavate la mappa di Karnaugh e le
espressioni booleane minime in forma di somma dei prodotti . Lo schema della tabella con le
coordinate delle celle ¢ quello riportato pitl sotto. Riempite con 0 e 1 ed evidenziate i primi
implicanti essenziali.
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Esercizio 2 (5 punti). Marcate i primi implicanti essenziali della seguente mappa (usate al meglio
le condizioni di indifferenza, o don’t care) )
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Esercizio 3 (15 punti). Progettate un circuito combinatorio con 4 ingressi X3x>X X € 2 uscite y;yo.

yo=1 se Xx3+x,=x¢+x; (il + rappresenta un OR l_le’C_O ) mentre y;=1 se la sequenza Xx3X;x X contiene

tre bit pari ad “1” (‘e non piu di tre bit). Per len mappe di Karnaugh di y; e yo usate lo schema

allegato Nella tabella di verita, ordinate le variabili di ingresso esattamente nell’ ordine x3x>x1X¢ €

le due funzioni booleane di uscita esattamente nell’ordine yyo. Realizzate il circuito con un PLA, e

anche con MPX (uno per ogni uscita) 8x1. f}g)‘m&_o t A g XXy Xo = O 3+Xo= O+l =1 \(/~ ]
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Test2,— Progetto di Sistemi Digitali
A.A. 2010/2011 — Prof.ssa Paola Velardi

Nome Cognome Matricola

Esercizio 1 (10 punti). Data la seguente tabella di verita, ricavate la mappa di Karnaugh ¢ le
espressioni booleane minime in forma di somma dei prodotti . Lo schema della tabella con le
coordinate delle celle ¢ quello riportato piu sotto. Riempite con 0 e 1 ed evidenziate i primi
implicanti essenziali.
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Esercizio 2 (5 punti). Marcate i primi implicanti essenziali della seguente mappa (usate al megiio
le condizioni di indifferenza, o don’t care)
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Esercizio 3 (15 punti). Progettate un circuito combinatorio con 4 ingressi X3XoX ;X € 2 uscite y;yo.

vo=1 se X3x»,=x;X( (attenzione all’ordine delle variabili!) mentre y;=1 se la sequenza x3X»XXg

contiene un numero dispari di “1”. Per le mappe di Karnaugh di y; e yo usate lo schema allegato.

Nella tabella di verita, ordinate le variabili di ingresso esattamente nell’ordine x3x>X;xg ¢ le due
funzioni booleane di uscita esattamente nell’ordine y,yy. Reahzzate il circuito con un PLA e anche

con MPX (uno per ogni uscita) 8x1. 5! Ae XyX,x4Xo = OlOol = 70" 701”7 = ‘j
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Test 3 — Progetto di Sistemi Digitali
A.A.2010/2011 - Prof.ssa Paola Velardi

Nome Cognome Matricola

Esercizio 1 (10 punti). Data la seguente tabella di verita, ricavate la mappa di Karnaugh e le
espressioni booleane minime in forma di somma dei prodotti . Lo schema della tabella con le
coordinate delle celle ¢ quello riportato piu sotto. Riempite con 0 e 1 ed evidenziate i primi
implicanti essenziali.
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Esercizio 2 (5 punti). Marcate i primi implicanti essenziali della seguente mappa (usate al meglio
le condizioni di indifferenza, o don’t care)
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Esercizio 3 (15 punti). Progettate un circuito combinatorio con 4 ingressi X3X>X X € 2 uscite y;yo.
yo=1 se x3x,=x¢x; (attenzione all’ordine delle variabili!) mentre y;=1 se la sequenza X3X»X;Xo
contiene un numero pari di “1”. Per le mappe di Karnaugh di y, e yo usate lo schema allegato.
Nella tabella di verita, ordinate le variabili di ingresso esattamente nell’ordine x3x2xx¢ ¢ le due
funzioni booleane di uscita esattamente nell’ordine y;yo. Realizzate il circuito con un PLA, e anche
con MPX (uno per ogni uscita) 8x1.
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